

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΑ ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑΤΑ

ΤΟ ΓΚΑΣΤΟΝ ΛΕΡΟΥ

ΤΟ ΠΑΛΑΤΙ ΤΟΥ ΜΥΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΤΡΟΜΟΥ



(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)

Γκράτ, είχε τώρα μιά θέσι λαμπρή, Ντινόνταν πάντα, σύμφωνα με την τελευταία λέξι της μόδας, είχε πολλές φίλες κ' ένα ωραιότατο διαμέρισμα στο πιο αξιοσημείωτο εστιατόριο της Πετροπόλεως, το «Κουιλιά».

Αυτό όμως που μεγάλωνε την αίγλη του καινούργιου άρχηγού της «Οκράνας», ήταν ή στενές του σχέσεις με τη Κουιλίαν, «Όλοι οι φίλοι μάλιστα του ζητούσαν έπιμόνως να τους γνωρίση την έδωξη χορηγείας και δεν του έζαφθαν μάλιστα, ότι θα το θεωρούσαν μεγάλη τιμή τους να καθίσουν στο ίδιο τραπέζι της. Μά ο Γκράτ χαμογελάσας, χωρίς να τους άπαντά,

«Η αλήθεια είναι, ότι ή 'Ελένη, ως έξαινε το βράδι, είχε άρνηθεί τά πάντα στο φίλο της άστυνομικό.

— Θα γίνει δική σου, του είχε πει, όταν θα μου δείξεις τι είσαι ικανός να κάμης... Την ήμερα που θα πείσης τον αυτοκράτορα ν' ανακαλίσει την άποψή του για την άπομάκρυνσί μου άπ' την Πετροπόλη, δεν θα σου άρνηθώ πειά τίποτε! Κατάφερέ τα άνω θέλεις...

«Ε, λοιπόν, αυτό το είχε πετύχει πειά ο Γκράτ. Γι' αυτό, μόλις έφυγε άπ' το Τεάσσοζογε—Σέλο, έπεσε να τηλεφωνήση στη χορεύτρια, πώς θά είχε ζητήσει γι' αυτήν άπ' τον αυτοκράτορα, το πέτυχε. Έπαρόσθεσε, ότι τώρα μπορούσε να ξαναγεννηθή με όλη της την ήσυχία στο σπίτι της, να ξαναπαρουσιαστή στο θέατρο κ' ότι δεν είχε πειά να φοβηθή τίποτε, ούτε αυτή, ούτε ή Βέρα.

— Νά τί έκανα για σάς, άγαπητή μου φίλη, είπε τελειώνοντας. Περιμένω τώρα την άνταποδότη μου...

— Θα κρατήσω το λόγο που σάς έδωσα! άπάντησε από την άλλη άκρη του σύρματος ή φωνή της χορεύτριας. Θα σάς περιμένω άπόψε να συμπόρευσε μαζί και με τους φίλους μου στην κατοικία μου!

— Μπορώ να φέρω και τους δικούς μου φίλους;

— «Ό,τι θά κάνετε, θα είναι καλά καμωμένο!

«Ασφάλως, ή Κουιλίαν δεν θ' άρνούταν πειά τίποτε αυτή τη φορά στον έντυχιμένο Γκράτ.

«Έπειτα από μερικές ώρες, έν' αυτοκίνητο πολυτελείας οδηγούσε τον άρχηγό της «Οκράνας» στο σπίτι της Κουιλίαν. «Όσο πλησίαζε σ' αυτό, ή άνωμονησία του μεγάλωνε. «Ω! τί όνειρο, να την σφίξω μέσα στην άγκαλιά του!...

Μά κ' ή χορεύτρια τον περιέμε με μεγάλη άνωμονησία, γιατί μόλις πρό όλίγου είχε χωριστεί άπ' το μεγάλο δούδα.

Μά βρισκόταν σέ μιά κατάστασι τρομερή. Η λύσσα της, ή άπελπισία της κ' ή άγανάκτησή της για όσα είχαν συμβεί πρό όλίγου, την έκαναν να τρέμη όλόκληρη. Έξασφρα, είδε την πόρτα της ν' άνοίγη και να παρουσιάζεται μπροστά της ο Γιουρί. Τον άρπάξε άμέσως άπ' τα μαλλιά με τέτοια δύναμη, ώστε το φτωχό παλληκάρι νόμισε πώς είχε φτάσει πειά ή τελευταία του ώρα.

Τόν έφτυσε στο πρόσωπο και του φώναξε:

— Άπό που έρχεσαι;... Γιατί δεν με προσεδοποίησες!...

Προδοτή!... Θα σε σκοτώσω με το ίδιο μου το χέρι!... Μά την Παγαγία του Κάζαν, θα σε κλείσω μέσα σέ μιά σκοτεινή φυλάκη και θα σ' άφήσω να ψοφήσης εκεί!... Θα σ' άφήσω να σε φάνε τά ποντίκια του φρουρίου Πέτρον και Παύλον... Θα σου φάω την καρδιά!...

— Κυρία! τραύλισε ό φτωχός Γιουρί. Προδοθήκαμε!... 'Ο Ντινύμ είναι ζωντανός!... Αιτός τά έκανε όλα μαζί με το Ρασοπούτι!...

— 'Ο Ντινύμ ζωντανός! φώναξε ή 'Ελένη. Αυτό είναι άδύνατο! — Τόν είδα με τά μάτια μου!... Τόν είδα!... Σάς τ' όρμίζω σεις άγιους 'Αρχαγγέλους!... Είναι όργανο του Ρασοπούτιν και της Γερμανικής προαγάνδας... Άφήστε με να σάς τά διηγήρω όλα, κυρία!...

— Σου ξαναλέω, πώς δεν μπορεί να είναι ζωντανός ό Ντινύμ!...

— Νομίζατε πώς τον σκοτώσατε, μά δεν τον σκοτώσατε!...

— Μά τον έθαψε ή γοργά Κατερίνα!... Πήγαινε πρώτα να μού τή φέρεις έδώ κ' ύστερα μού μιλάς!... Αυτό που μού λές, είναι τρομερό!... Πρόσπεξε μήπως γελίσαμα!...

— «Ω! κυρία!... Δεν σάς έγέλασα ποτέ.

— Δεν σου είπα πώς με γελάς, αλλά πώς γελίσαμα έσύ ό ίδιος. 'Ε, λοιπόν, άν γελίσαμα, θα σε σ' έσω στα σκιάδι να σε φάνε!...

— Κυρία, είτε ό Γιουρί, γυρίσω άπ' το Σκοκτικισ—Ντβόρ, όπου νομίζα πώς θα σάς βρω!... Λοιπόν, ή Κατερίνα δεν ήταν εκεί!... Η Κατερίνα έφυγε!...

— Πώς έφυγε; φώναξε ή Κουιλίαν.

— Νά!... Είμαι βέβαιος γι' αυτό!... Το μαγαζί της ήταν κατάλειστο!...

— Μά ή Κατερίνα δεν φέρνει ποτέ άπ' το μαγαζί της.

Σκέφτηκε λίγο κ' έπειτα επέδωθε:

— Έχεις δικαιο, Γιουρί!... 'Αν ό Ντινύμ είναι ζωντανός, αυτό σημαίνει, ότι μάς επέδωθε ή Κατερίνα. Μάς πρόδωσε για το χοήμα!... Για το χοήμα!... Έσώσε το Ντινύμ για να κερδίση χοήματα!... 'Ηταν, φαίνεται, πληγμένος, τον περιουθήθηκε και τον έσωσε!... Νά, νά, έχεις δικαιο, Γιουρί!... 'Ετσι, έξηρονότα πολλά πράγματα!... Και ή Βέρα; Πού είναι ή Βέρα;... Πού είναι ή άδελφή μου;... Δεν μού μιλάς καθόλου γι' αυτή!...

— Άλλοίμονο!... Έξλεφαν και τη μισή μου κυρία Βέρα, μαζί με την κυρία Πρίσκα! άπάντησε ό Γιουρί, πέφτοντας πάλι γονατιστός.

«Η Κουιλίαν έβγαλε ένα έπώζοφο μουρηχό και με το φηλό ταξινόη της του κατάφερε κατάστημα μά κλωσιά τόσο τρομερή, ώστε ο πτωχός ύπνρήτης δεν μπόρεσε να συγκρατήση μά κρανηή όδύνη.

— Και τά μαθαίνω ό! αυτά τώρα; σφύλιασε. Θα σε ποδοπατήσω ως ότου σε κάνω λιώμα! Καταραμένη νάαι ή ώρα που σε πήρα στην ύπηρεσία μου!... Μά θα ψοφήσης!... Κι ή Κατερίνα θα ψοφήση!... 'Όλοι, όλοι, θα ψοφήσετε σάν σάλια!... Θα κομιάσω την Κατερίνα άπ' τα μαλλιά, Κι' έσένα!... Κι' αυτό το κήνος το Γκράτ που δεν ξέρει τίποτε!... Θα μού το πληρώσετε όλοι σας άνοθά!... Μή μιλάς!... Σώπα!... Σου είπα να σωπάσης!... Έθελω να ήσυχώσω κάπως, γιατί άλλωθώς δεν σου έγνώθια άν θα βγής ζωντανός από δω μέσα!...

Κα ή Κουιλίαν, άφου σοφιάστηκε σέ μιά πολυθρόνα, άρπάξε μέσα στα χέρια της το φηλό της κεφαλή, μουρηχός μερικές φορές άόθια κ' έπειτα μά βαθείά σπασή άπλόδηρε!...

«Έπειτα από άρκετή ώρα γύρισε πρός το Γιουρί το κεφαλή της που ήταν τρομερό άόθια και του είπε με φωνή που προσπαθούσε να την κάνει γαλήνια:

— Πές τα μου τώρα όλα!

«'Ο Γιουρί άρχισε τότε να της διηγείται το καθετί λεπτομερώς και τ' απέδωσε όλα στη συνεννόησι του Ντινύμ και του Παύλον 'Αλεξάντροβιτς, του καφετή του Βικτόργκ, ό όποιος τους είχε προδώσει.

«Όταν ό ύπνρήτης άρχισε να της μιλάη για την άπόδρασι του άπ' το πλοίο, ή ίδια σκέψης που είχε περάσει άπ' το μυαλό του μεγάλου δουκόζ 'Ιβάν, πέρασε κ' από το μυαλό της Κουιλίαν.

— Μά τότε, φώναξε, ή Βέρα κ' ή Πρίσκα θα βρισκότουσαν στο πλοίο αυτό.

«'Ο Γιουρί της άπάντησε, ότι μολονότι ό ίδιος δεν πίστευε στο ένδεχόμενο αυτό, άφου άλλωστε ό Ντινύμ, ό όποιος τά διηθύνε όλα, είχε φέρει άπ' το πλοίο, είχε όστόσο κάνει ένα μικρό ταξείδι ως στη Κρονστάνδη, όπου είχε διευθυνθεί μετά την άπόδρασι του το τριόστιο.

— 'Ε, λοιπόν; τόν ρώτησε ή 'Ελένη.

— Λοιπόν, το τριόστιο αυτό βρισκεται πράγματι στην Κρονστάνδη και δεν θα φύγη πριν από αύριο το πρωί, καθώς έμαθα. 'Ηρθα λοιπόν έδώ για να λάβω διαταγές σας, κυρία.

— Η διαταγή μου είναι να ξαναγεννηθώ άμέσως στη Κρονστάνδη. Νοίκιασε για να φτάσης γρήγορα μά άτιμάατο. Κι' όταν φτάσεις εκεί, κάνε ό,τι μπορείς για ν' άνέβης επάνω στο πλοίο. 'Ακουσες; Κάνε ό,τι μπορείς!... Αυτό είναι δική σου δουλειά!... Πάντως, έγώ

ΕΛΛΗΝΕΣ ΠΟΙΗΤΑΙ
ΣΕ ΠΙΟΝΩ
Σέ άγαπό στού κάμπου τ' άνθόσπαρτα λει-
(θάβια,
όταν ή άνεμώνη κ' ή μαργαρίτ' άνθεί
και του μικρού χεριού σου τά βελουθένια
(χάβια,
φερώνουν την ψυχή μου, που τόσο σε ποθεί.
Σέ άγαπό το βράδυ στο ήσυχο άκρογιάλι,
στη μυστική του θέρουσ κ' άθάα σιγαλιά,
στον όμο μου σάν γέρνεις το ώρορρο κεφαλή
κ' ό μπάτης σου άνεμίζε τά ξεπλεγα
(μαλλιά.
Σέ άγαπό στο δάσος, όταν μονάχο άφήδον
τόν πόνο του σπής νύχτας τά σκοτη κελαιδί,
ή πιο άργά του έρμου κορδαλοο οι τόνοι
τη χαρραυή μās ψάλλον στού πεύκου το
(κλαδί.
Μά όταν μέσ' στού κορμού το άπιστο το
(βήμα
σε βλέπω να διαβαίνης, παρθένα, σε πονά...
Μακριά σου τότε σερνω το θλιβερό μου
(βήμα
και κάμπο κ' άκρογιάλι και δάσος λη-
(σημών.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΡΑΤΗΓΗΣ

θέλω ν' άνεβής έπάνω στο πλοίο. Ίσως ή κυρίες νά μή βρίσκονται πειά εκεί. Τόσο τ'ο χειρότερο γιά σένα... Αυτό θά σέ μάθη νά μνη φείγης πριν φροντίσεις γιά τή σωτηρία τών άλλων...

—Ω!.. κυρία!.. κυρία!.. είτε άναστενάζοντας ό Γιουρί.
—Άν όμως ή κυρίες, έξασκολούθησε ή Κουλίγιν χωρίς νά δίνη σημασία στους άναστεναγμούς του, βρίσκονται ακόμα στο πλοίο, έλπίζω ότι αυτή τή φορά, θά μπορούσης νά τούς φανής χάρσιμος κι' ότι ίσως θά βρης κάποιο τρόπο νά με είδοποιήσης... Νά, πάρε αυτά!.. Έτσι, θά μπορούσης νά κινής ό τι θέλεις...

Καί μιλώντας έτσι, τού έβαλε μέσα στο χέρι ένα μίτσο χαρτονομίσματα.

Τότε ό Γιουρί, λέποντας με τά μούτρα μπροστά της, φώναξε:
—Κυρία, άν δεν τις φέροι πάλι πίσω, δεν θά με ξαναϊδής πειά...
—Φρόντισε τότε νά σέ ξαναϊδώ!..

Όταν έφτασε ό Γιουρί, ή Έλένη άφησε πάλι τή λύσσα της νά ξεσπάσει, κοιματιάζοντας όσα πράγματα έβλεπε γύρω της.

—Ω!.. πόσο σκληρά της είχαν πληρώσει όλοι τις ενφροσεις της. Δέν ήξερε μάλιστα κι' άν αυτός ακόμα ό Γιουρί τήν έπρόδιδε... Η Κατερίνα, ή γαριά της, είχε πουλήσει στο Ντούμαν τά μυστικά της Έπαναστάσεως και ίσως τή ζωή τών δυό έγγονών της γιά μερικά ρουβλία. Μά πώς ό Γκρατ δέν ήξερε τίποτε; Μήπως τήν έπρόδιδε κι' αυτός; Έξασφρα, εκείνη τή στιγμή ένας υπηρέτης μίτηξε μέσα και της άνήγγειλε τó Γκρατ.

—Φέρε τον εδώ... φώναξε στον υπηρέτη με τά δόντια σφιγμένα, χλωμή, τρέμοντας άτ' τήν όργη της κι' άπό τόν πόνο της καρδιάς της, τόν όποιο τού κάκου προσπαθούσε νά καθησυχάση.

Ό Γκρατ μίτηξε μέσα, κοιμηότατος, της ώρας, λάμποντας όλος άπό χαρά. Άπλωσε τά χέρια του προς τή χορεύτρια και φώναξε:

—Έλένη!.. Άγαπημένη μου Έλένη!..

Μά ή χορεύτρια τόν διέκοψε άπότομα και φώναξε:

— Πέστε μου λοιπόν, Γκρατ... Ξέρετε ότι έλεψαν τήν Πρίσκα;

Ό αστυνομικός φάνηκε σαν νά μνη έδωσε προσοχή στην διαπεραστική της φωνή και στην έχθρική της στάση και άπάντησε με τόνο πλάβαρο:

—Μά ναι, άγαπητή μου Έλένη... Τό ξέρω αυτό... Τά ξέρω όλα εγώ...

—Τότε λοιπόν θά ξέρετε ότι μαζί με τήν Πρίσκα έλεψαν και τήν άδελφή μου Βέρα...

—Και βέβαια, τό ξέρω... Μά μνη τρωμάζετε σας παρακαλώ γιά τίποτε.

—Πώς λοιπόν θά ξέρετε όλ' αυτά κι' εγώ δέν ξέρω τίποτε... Δέν ξέρω μάλιστα πώς τομάτε και παρουσιάζεστε μπροστά μου... Έκτός άν τις ξαναβρήκατε... Τις ξαναβρήκατε;

—Μά, άγαπητή μου Έλένη, έλπίζω ότι και σεις θά κάνετε λίγη έπομονή, όπως ό αυτοκράτορας, ό όποιος μου έδωσε 48 ώρων προθεσμία γιά νά τις ξαναβρω...

—Α, μού μιλάτε γιά τόν αυτοκράτορα; φώναξε ή χορεύτρια. Ό αυτοκράτορας μπορεί νά περικιμένη, μά εγώ δέν μπορώ... Δέν είμαι συνθημαμένη νά περικιμένα ποτέ εγώ!..

—Άγαπητή μου Έλένη!.. Άγαπητή μου Έλένη!.. Σας ικετεύω... Μή κάνετε έτσι... Ό αυτοκράτορας μου ύποσχέθηκε πως δέν θά πάθουν κανένα κακό ή δεσποινίδες...

—Φευγάτε από δω!.. Φευγάτε!.. ούρλιαξε ή Κουλίγιν.

—Μά έρχόμουν ακριβώς γιά νά σας πω ότι δέν έπρεπε ν' άνηυχήτε...

—Φευγάτε!.. Φευγάτε!..

Ό φτωχός Γκρατ τά είχε καιμένα... Ήσαν τόσο άπροσδόχητα όλ' αυτά, τόσο άδικα, τόσο άφάνταστα. Τέλος, συνερχόμενος κάπως, κατόρθωσε νά τραυλήσει...

—Άφήστε με νά σας εξηγηθώ!..

—Ω!.. τί μάτια ήταν εκείνα με τά όποια κίτταζε τώρα ή Έλένη τόν Γκρατ... Η χορεύτρια δέν μπορούσε νά ύποφέρει πειά τή λάμψη τους. Ήταν τρομερή!..

—Φύγε, Γκρατ, φώναξε ή Έλένη, και νά μνη ξαναϊδώ πειά ούτε τόν ίσαιο σου πριν φάης τήν Πρίσκα και τή Βέρα... Και άν μά άτ' αυτές έχει πάθει τίποτι, άλλομινό σου!..

Είπε τά λόγια αυτά μ' ένα τόνο τόσο άγριο, ώστε ό Γκρατ, κυρικιμένος άπό φόβο, θά ήθελε πολύ νά κλάψη σαν μικρό παιδί.

—Ναι... Ναι, Έλένη Βλαδιμηρόβνα! τραύλασε. Θά ξαναγορίσω μαζί με τήν Πρίσκα και τήν Έλένη!.. Θά σου τις ξαναφέρω και τις δυό, άδελφούλα... Θά σου τις ξαναφέρω άγνές σαν δυό άγγέλους... Ναι, σου τ' όρκίζομαι στην δέσπονα τών Άγγέλων... Στη μητέρα τού Θεού!.. Πηγαίνο νά σου τις ξαναφέρω, άγάτη μου...

Και βγήκε έξω, γιατί δέν μπορούσε πειά νά κίτταξη τó πρόσωπο της Κουλίγιν πού είχε γίνει τρομερό.

Καθώς περνούσε άπό τόν αντίπαλαμο, τρέκλιζε κι' οι ύπηρέτες τόν κίτταζαν με περιέργεια...

Σάν τρελλός κατέβηκε κάτω στον κήπο και χόθηξε μέσα στο σκοτάδι... Έξασφρα μιά σιά παρουσιάστηκε μπροστά του.

Τήν άνεγνώρισε άμέσως: Ήταν ό μέγας δούξ Ίβάν...

—Α!.. Τώρα ό Γκρατ τά κατάλαβε με μιάς όλα... Αυτός λοιπόν ήταν ή άφορητή της δυστυχίας του!.. Αυτός είχε άνακουώσει στην Κουίγιν όλα τά γεγονότα πού έξαινος, ό Γκρατ, της είχε κούφι με τόση φροντίδα!.. Αυτός τού είχε καταστρέψει όλες του τις έλπίδες...

Ό Γκρατ έλαβε άμέσως τήν άπόφασή του. Πληρώσει, χωρίς νά διαστύξ τόν πρίγκιπα και τού είπε:

—Υψηλότατε, έφαχα νά σας δω!.. Έλαβα πού όλίγου διαταγή άπό τήν Αυτού Μεγαλειότητα νά σας παρακαλέσω νά έπιστρέψετε άμέσως στο Τσαρκόγιε—Σέλο. Θά με συγχωρήσετε, μά σύμφωνα με τή διαταγή της Μεγαλειότητός του, θά θέσω στη διάθεσή σας τó αυτοκίνητό μου... Βρίσκεται έξω και θά έπατρέψετε νά τό οδηγήσω ως τó παλάτι...

Ό αυτοκράτορας φοβάται πολύ μήπως σας συμβεί κανένα δυσάρεστο επεισόδιο...

Ό Ίβάν κατάλαβε ότι δέν θά ξεφορτωνόταν εύκολα τó Γκρατ... Γιά πού λόγου άλλωστε νά τόν ξεφορτωθή;.. Κοντά στον τσαρκό μάλιστα θα έβρισκε τó καλύτερο ύποστηρίγμα...

Άφησε λοιπόν πεθίθνα νά τόν οδηγήση, χωρίς νά κινή τήν παραμικρή κίνηση. Μέσ' στο άμάξι δέν είτε ούτε μά λέξι στο Γκρατ, ό όποιος είχε καθίσει άπέναντί του... Δέν ήξερε μάλιστα άν έπρεπε νά τού έχη χαμιά έμπιστοσύνη, στη στιγμή πού όλο σχεδόν τόν είχαν άπατήσει... Δέν ήταν πειά εις θέσιν νά διακρίνη τους έχθρούς του άπό τους φίλους του. Τό είχε άποδείξει άλλωστε αυτός με τή συμπεριφορά τόν προς τήν Έλένη...

Η τίμηξ τού γιατί είχε παρεξηγήσει μιά τόσο μεγάλη άφοσίωση τόν βασάνιζαν. Άκόμα περισσότερο όμως τόν βασάνιζε ό πόνος τού γιατί είχε χάσει τήν Έλένη...

Βλέποντας τόν Γκρατ θυμήθηκε ότι ή μικρή Βέρα τού είχε πει πως ή άδελφή του διατηρούσε τις λαμπρότερες σχέσεις με τόν καινούργιο άρχηγό της Όζοράνας.

Η σκηνή πού είχε διαδραματισθεί στο παλάτι μεταξύ τού Τσαρόου και τού Γκρατ, έπιβεβαίωσε έντελώς τά λόγια της μικρούλας. Όστε λοιπόν ή Έλένη, ή περιόρημη Κουίγιν, αυτή ή γυναίκα πού τόν άγαπούσε τόσο, αυτόν, τόν Ίβάν, είχε φίλο...

στενό φίλο... αυτόν τόν άνθρωπο... αυτόν εκεί τόν άνθρωπο... τó Γκρατ...

Δέν ήταν αυτό καταληκτικό;... Όχι, τίποτε άτ' όσα έκανε ή χορεύτρια δέν έπρεπε νά τόν καταλήσση.

Έτσι, ό Γκρατ είχε βρεθεί τώρα εκεί, στους κήπους της κατοικίας της τή στιγμή πού ό Ίβάν νόμιζε πως ήταν μόνος. Αυτό πού συνέβαινε τώρα ήταν άσφαλώς άποτέλεσμα συμφωνίας τού αστυνομικού και της χορεύτριας.

Ό!.. αυτή ή γυναίκα έλεινε μέσα της κάθε μυστήριο. Έπρεπε τάχα νά τή θανατώξ; Ή νά τή μωξ;

Έντομεταξύ καθισμένος άπέναντί του ό Γκρατ, έξασκολούθησε νά καταμετάξ από μέσα του τόν νεαρό πρίγκιπα, πού τού είχε καταστρέψει τήν ευτυχία του. Οι λόγοι πού είχε νά μωξί τόν μεγάλο δούκα, είχαν διπλασιαστεί έκείνο τó βράδι, γιατί θυμήθηκε ξαφνικά τις φήμες πού κυκλοφορούσαν γιά τις σχέσεις τού μεγάλου δούκας και της Έλένης.

Α! ό Γκρατ δέν ήταν καθόλου ήλιθός και θά τό έδειχνε αυτό σε λίγο. Κι' έν πρώτους θά λάβανε όλα τά μέτρα του, σχετικώς με τόν πρίγκιπα.

(Ακολουθεί)

□ □ □ □ ΟΙ ΞΕΝΟΙ ΣΥΓΓΡΑΦΕΙΣ □ □ □ □



Ό διάσημος Γάλλος πεζογράφος Μωρίς Μπαρρές.
(Είκαν τού Ρουτέλ).